	


INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

La presente Informativa è resa ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento generale UE sulla protezione dei dati (General Data Protection Regulation, di seguito “GDPR”).
Contitolari del trattamento
Contitolari del trattamento dei dati personali sono:
· Avv. Antonio Bianchi, via Amendola Generale Adalgiso 10 - 84123 Salerno (SA), e
· Mazars Italia S.p.A., via Ceresio 7 - 20154 Milano (MI). 
(nel seguito anche solo “Contitolari”).
I Contitolari condividono scopi, modalità e finalità del trattamento dei dati personali. È stato pertanto definito un accordo di contitolarità ai sensi e per gli effetti dell’art. 26 del GDPR, che regolamenta obblighi e responsabilità in merito al trattamento dei dati personali conformemente alla normativa vigente.
Per qualsiasi ulteriore informazione o chiarimento (anche in relazione all’accordo di contitolarità sottoscritto dai Contitolari), potrà essere inoltrata specifica richiesta all’indirizzo di posta indicato, ovvero agli indirizzi e-mail avvantoniobianchi@gmail.com e dpo@mazars.it (dato di contatto del Data Protection Officer di Mazars Italia S.p.A.).
Dati personali trattati
I Contitolari trattano dati personali appartenenti alle seguenti categorie:
· Nome, cognome, dati di contatto, mansione lavorativa, ecc. (dati identificativi comuni).
Fonte dei dati
I dati, anche nel corso dell’evento, possono essere raccolti, oltre che direttamente presso di Lei, anche presso terzi (a titolo meramente esemplificativo Internet, Partner coinvolti nell’evento, ecc.).
Finalità e base giuridica del trattamento
a. Iscrizione all’evento, gestione della richiesta di partecipazione, evasione richieste pervenute e inoltro comunicazioni di servizio afferenti alla partecipazione all’evento con differenti mezzi di comunicazione (telefono, e-mail).
La base giuridica del trattamento è rappresentata dal Suo esplicito consenso. 
Il consenso al conferimento dei dati è facoltativo. Tuttavia, il mancato conferimento dei dati per tale finalità comporterà l’impossibilità per i Contitolari di farla partecipare all’evento.
b. Se necessario, per tutelare i diritti contrattuali e precontrattuali dei Contitolari o, comunque, derivanti dai rapporti in essere. 
La base giuridica del trattamento è rappresentata dal legittimo interesse dei Contitolari del trattamento.
Modalità di trattamento 
Il trattamento avverrà nell’ambito di specifica piattaforma di videoconferenza selezionata dai Contitolari. A garanzia della riservatezza dei dati, all’atto della stipula del contratto di servizi che regola l’uso di tale piattaforma, i Contitolari hanno verificato che la stessa certifica l’applicazione di misure di sicurezza informatiche adeguate per la tutela di tutti i dati su essa collocati. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati nel pieno rispetto dell’art. 32 del GDPR.
Inoltre, si segnala che Lei potrà interagire con i relatori solamente tramite chat: pertanto, sarà inibito l’utilizzo di videocamera e microfono e tali dati non saranno oggetto di trattamento. 
Diffusione e comunicazione dei dati 
I Suoi dati personali potranno essere trattati dal personale dipendente espressamente autorizzato al trattamento nonché dalle società che prestano servizi in outsourcing in qualità di Responsabili del trattamento. Potranno, inoltre, essere comunicati alle autorità competenti e amministrazioni pubbliche al fine di adempiere gli obblighi previsti da leggi, regolamenti e dalla normativa nazionale o europea o per consentire la difesa in giudizio dei Contitolari.
Trasferimento dei dati personali
Il Titolare del trattamento non trasferisce dati personali in paesi terzi o a organizzazioni internazionali. Tuttavia, si riserva la possibilità di utilizzare servizi in cloud. In tal caso, i fornitori dei servizi saranno selezionati tra coloro che forniscono garanzie adeguate, così come previsto dall’art. 46 GDPR.
In occasione di utilizzo di talune piattaforme informatiche i dati potranno essere trasferiti negli USA, nella misura in cui il gestore della piattaforma abbia adottato meccanismi di garanzia come ad esempio le BCR – Binding Corporate Rules (Norme Vincolanti di Impresa) o Clausole Contrattuali Standard.
In ogni caso, Lei potrà sempre richiedere maggiori informazioni in merito al trasferimento dei propri dati personali, scrivendo ai dati di contatto indicati nel paragrafo “Contitolari del trattamento”.
Conservazione dei dati personali
I dati trattati per la finalità di cui sopra saranno conservati fino al termine dell’evento. Nota. Qualora fosse necessario accertare, esercitare o difendere i diritti dei Contitolari in sede giudiziaria, il periodo di conservazione potrebbe estendersi fino alla cessazione del contezioso.
Diritti degli interessati
Lei, ai sensi degli artt. 7, 15-22 del GDPR, ha diritto di:
revocare il consenso prestato (nota: la revoca del consenso non pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso prima della revoca);
accedere ai Suoi dati e riceverne copia; 
ottenere la rettifica dei dati personali che lo riguardano, ottenendone l’integrazione ove incompleti;
ottenere la cancellazione dei Suoi dati personali;
ottenere la limitazione del trattamento al ricorrere di determinate condizioni;
ricevere i Suoi dati o farli trasferire ad altro titolare, in formato strutturato, di uso comune e leggibile se tecnicamente fattibile;
opporsi al trattamento dei Suoi dati per motivi connessi alla Sua situazione particolare; 
non essere sottoposto ad un processo decisionale interamente automatizzato.
Le richieste vanno rivolte per iscritto ai recapiti indicati al paragrafo “Contitolari del trattamento” della presente informativa.
In ogni caso Lei ha sempre diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo competente (Garante per la Protezione dei Dati Personali), ai sensi dell'art. 77 del Regolamento, qualora ritenga che il trattamento dei propri dati sia contrario alla normativa in vigore.

****************

Dichiaro di aver letto e compreso la presente informativa fornita dai Contitolari del trattamento e presto o nego il consenso tramite il modulo d’iscrizione al webinar obbligatorio via MTeams accessibile sia per invito diretto che tramite l’apposito link situato nella https://www.mazars.it/Pagina-iniziale/Approfondimenti/Corsi-e-webinar/Webinar-5-maggio-Crisi-d-impresa  


Alla finalità di cui alla lett. a. dell’informativa (Iscrizione all’evento, gestione della richiesta di partecipazione, evasione richieste pervenute e inoltro comunicazioni di servizio afferenti alla partecipazione all’evento con differenti mezzi di comunicazione (telefono, e-mail)).

